
ء لكـيميـا ا
الثاني الدراسـي  الفصـل 

٢٠٢٤ - ٢٠٢٣

المـــراجعــــة النهـــائية
اقطاتــــان الصخغر (١)
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أكتب المصطلح العلمى الذي تدل عليه العبارات الآتية:


أحــد فــروع الكيميــاء الفيزيائيــة الــذي تهتــم بدراســة التحــولات الكيميائيــة التي تنتــج أو 

        .
ً
 كهربائــاًي

ً
تمــتص تــياراً

).........................................(

.التفاعلات التي يحدث فيها انتقال إلكترونات من أحد المتفاعلات الى الاخر

).........................................(

.التفاعلات التي لا يحدث فيها انتقال إلكترونات

).........................................(

.عملية كيميائية يتم فيها فقد الإلكترونات وزيادة في عدد التأكسد

).........................................(

.عملية كيميائية يتم فيها اكتساب الإلكترونات ونقص في عدد التأكسد

).........................................(


النــوع الــذي يحتــوي علــى عــنصر يســتطيع فقــد الإلكترونــات ويــزداد عــدد تأكســده 

أثنــاء التفاعــل الكيميــائي.

).........................................(


عــدد  وينقــص  الإلكترونــات  اكتســاب  يســتطيع  عــنصر  علــى  يحتــوي  الــذي  النــوع 

الكيميــائي. التفاعــل  أثنــاء  تأكســده 

).........................................(

.حركة الكترونات من عامل مختزل في الأنود الى عامل مؤكسد في الكاثود

).........................................(


انظمــة أو اجهــزة تقــوم بتحويــل الطاقــة الكهربائيــة الى طاقــة كيميائيــة او العكــس 

مــن خلال تفــاعلات اكســدة واختزال.

).........................................(

أولًاً : الأســـئلة الموضوعية
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
المواد التي توصل التيار الكهربائي عن طريق حركة الإلكترونات في الدائرة الكهربائية 

الخارجية.

).........................................(


المــواد التي توصــل التيــار الكهربــائي عــن طريــق حركــة الأيونــات )الموجبــة أو الســالبة( 

في الخليــة.

).........................................(


   25oC 1 عنــدM النظــام الــذي يحتــوي علــى الفلــز الموضــوع في محلــول تــركيز أيوناتــه

.101kpa وتحــت ضغــط

).........................................(


شريحــة مــن الخــارصين مغمــورة جزئيــا في محلــول مــائي تــركيزه 1M مــن كاتيونــات 

.101kpa 25 وضغــطoC الخــارصين عنــد

).........................................(


كاتيونــات   في محلــول مــائي تــركيزه 1M مــن 

ً
شريحــة مــن النحــاس مغمــورة جزئيــاً

.101kpa وضغــط   25oC عنــد  النحــاس 

).........................................(



قطعــة مــن فلــز بلاتين مغطــي بــبلاتين مجــزأ ) بلاتين أســود لزيــادة مســاحة ســطح 

الامتزاز ( مغمور في محلول حمض تركيزه 1M ويمرر فوقه تيار من غاز الهيدروجين 

.101kpa 25 وضغــطoC عنــد

).........................................(


نــوع الأكســدة  كيميــائي مــن  كهربائيــة وينتــج منهــا تفاعــل  خلايــا تحتــاج إلى طاقــة 

والاختزال.

).........................................(

.)خلايا تنتج طاقة كهربائية من خلال التفاعلات الكيميائية )الاكسدة والاختزال

).........................................(
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
فى الخلية الجلفانية التي رمزها الاصطلاحي:

+Cu(s) / Cu2  فإن العامل المؤكسد هو ............
(aq)// Hg2+

(aq)/Hg(s)   


الرمز الاصطلاحي للخلية الجلفانية التي يمثلها التفاعل: 

+Zn(s) + Cu2 هو ...................
(aq) → Zn2+

(aq) + Cu(s(


في الخلايــا الجلفانيــة يكــون الأنــود هــو القطــب .................... وتحــدث عنــده عمليــة 

......................


   Zn2+

(aq) + 2e- ↔ Zn(s( : الزوج القياسي الذي يمثله التفاعل العكوس المتزن

يمكننا  التعبير  عنه بالرمزالاصطلاحي ...............................                                            


   Fe / [Fe+2 ] // [Ni+2] / Ni :في الخليــة الجلفانيــة التي لهــا الرمــز الاصطلاحــي التــالي

يكــون العامــل المــختزل هــو ...........................


في الخليــة الجلفانيــة تتجــه كاتيونــات الــجسر الملحــي نحــو قطــب ............. بينمــا تتجــه 

انيونــات الــجسر الملحــي نحــو قطــب ......................

................. يساوي C2H4 عدد التأكسد للكربون في المركب

....................... يعتبر عملية  BiO3
+  →  Bi3  :التغير الكيميائي التالي


SO في التفاعل التالي:

2
يسلك ثاني أكسيد الكبريت 

SO2 + Cr2O7  كعامل .......................
2-  →  Cr3+ + SO4

2- 

....................... يعتبر عملية  MnO2
-  →   MnO4 :التغير الكيميائي التالي

................. يساوي   K4Fe(CN)6 عدد التأكسد للحديد في المركب

....................... يساوي ]V(OH)4 [
عدد التأكسد للفانديوم ) V ( في الأيون  +

................. يساوي Cr2O7
عدد التأكسد للكروم في الأيون  -2

أكمل العـــبارات الآتية:

....................... يحتاج إتمامه إلى عامل SO4
2-  →  SO3

التغير الكيميائي التالي: -2

...................... 2 وجود عاملNH3  →  N2  :يلزم لإتمام التفاعل التالي


المعادلــة التاليــة: -Cl2 → ClO- + Cl غير موزونــة وفيهــا ناتــج عمليــة الأكســدة هــو 

...................
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إختر الإجابة الصحيحة في العبارات الآتية:

⬜H2S⬜MgS2O3⬜Na2SO3⬜CaSO4

⬜MnO2⬜PbO⬜Na2O2⬜OF2

:عدد التأكسد للكبريت في أحد المركبات التالية يساوي ) 2+ ( هو

: عدد التأكسد للأكسجين يساوي  ) 1- (  في أحد المركبات التالية هو

:جميع التفاعلات التالية من تفاعلات الاكسدة والاختزال عدا واحدة

HCl(aq) + NaOH(aq)   → NaCl(aq)  +  H2O(l( :التفاعل التالي

:جميع التفاعلات التالية من تفاعلات الاكسدة والاختزال عدا واحدة

 2H2O2(aq) → 2H2O(l) +  O2(g) :فوق اكسيد الهيدروجين في التفاعل التالي يعتبر

:عند حدوث تفاعل أكسدة واختزال فإن

يمثل تفاعل اختزال لـ HCl ⬜لايمثل تفاعل اكسدة واختزال ⬜

يمثل تفاعل اكسدة ل  NaOH⬜يمثل تفاعل اكسدة واختزال⬜

تفاعلات الاحماض والقواعد  ⬜الاحلال المفرد ⬜

تفاعلات الاحتراق  ⬜تفاعلات التحلل ⬜

تفاعلات الترسيب  ⬜الاحلال المفرد ⬜

تفاعلات الاحتراق  ⬜تفاعلات التحلل ⬜

عامل مختزل ⬜عامل مؤكسد ⬜

لايمثل عامل مؤكسد او عامل مختزل⬜عامل مؤكسد و عامل مختزل ⬜

الشحنة الكلية للمواد المتفاعلة تساوي الشحنة الكلية للمواد الناتجة⬜

الشحنة الكلية للمواد المتفاعلة اكبر من  الشحنة الكلية للمواد الناتجة⬜

الشحنة الكلية للمواد المتفاعلة اصغر من الشحنة الكلية للمواد الناتجة⬜

الشحنة الكلية للمواد المتفاعلة ضعف الشحنة الكلية للمواد الناتجة⬜
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:جميع مايلي يحدث أثناء عمل الخلية الجلفانية ماعدا

:أحد العبارات التالية يتفق مع الصفات العامة في الخلايا الفولتية والإلكتروليتية

زيادة تركيز الأنيونات في محلول نصف خلية الأنود      ⬜

تفاعل أكسدة واختزال بشكل تلقائي مستمر⬜

يكون المحلول دائما في حالة تعادل كهربائي ⬜

تصل الخلية الي حالة الإتزان ويتوقف التيار عندما يصبح فرق الجهد صفر ⬜

يتفقان من حيث الشحنات على الأنود والكاثود⬜

التفاعل غير تلقائي في الخلية الفولتية وتلقائي في الخلية الإلكتروليتية⬜

تسير الإلكترونات من الأنود الى الكاثود في الدائرة الخارجية في كليهما⬜

سريان الإلكترونات في كليهما ناتج من تفاعل اكسدة واختزال تلقائي⬜

ضع علامة )√( أو عــلامة )X( في العبارات الآتية:


 )LiAlH

4
عــدد التأكســد للهيــدروجين في مركــب هيدريــد الليثيوم والألومنيوم )

يساوي ) 1+ (.
( )

.BaO2 (-2( عدد التأكسد للأكسجين في المركب الذي صيغته( )

.)3+( يساوي NH4Cl عدد تأكسد النيتروجين في المركب( )

.على عملية التأكسد 
ً
BF3 → BF4 يعتبر مثالاً

( )التغير التالي: -

.على عملية الاختزال 
ً
Cr2O7 يعتبر مثالاً

2-→ CrO4
( )التغير التالي -2

تفاعل أكسدة )ClO3-( إلى )ClO-( يعتبر التحول( )


العامل المختزل في التفاعل التالي : H2S + Cℓ2 →  2 HCℓ + S هو كبريتيد 

الهيدروجين .
( )


تنتــج طاقــة حراريــة عنــد وضــع قطعــة مــن الخــارصين في محلــول مــن كبريتــات 

. II النحــاس
( )


 )CuSO4(    عنــد وضــع ســاق مــن الخــارصين فى محلــول كبريتــات النحــاس

يــقل ــتركيز محــلول كبريــتات النــحاس.  
( )



عنــد توصيــل نصــف خليــة الهيدروجين بالطــرف الموجب للفولتميتر ونصف 

خليــة الخــارصين بالطــرف الســالب وكانــت القــراءة موجبــة فــإن ناتــج الاختزال 

هــو تصاعــد غــاز الهيــدروجين عنــد الكاثود.

( )

II
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علل لما يأتي تعليلًاً علمياًً دقيقاًً:

ثانــياً : الأســـئلة المقـــــالية


تتكــون طبقــة بنيــة مــن ذرات النحــاس )Cu( علــى ســطح شريحــة الخــارصين عنــد 

.)CuSO4( غمرهــا بمحلــول كبريتــات النحــاس

.....................................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................................


يبهــت لــون محلــول كبريتــات النحــاس II الازرق حتى يختفــي كليــا بعــد بضــع ســاعات 

مــن غمــر شريحــة خــارصين فيــه.

.....................................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................................

. II لا يتولد تيار كهربي عند غمر قطب من الخارصين في محلول كبريتات النحاس

.....................................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................................

.عدد تأكسد ذرة الهيدروجين في جزيء الهيدروجين يساوي صفر

.....................................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................................

.)+2( يساوي OF2 عدد تأكسد الأكسجين في المركب

.....................................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................................

.)-1( عدد تأكسد الهيدروجين في هيدريد الصوديوم يساوي

.....................................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................................

.4 من تفاعلات الاكسدة والاختزالAI(s) + 3O2(g) → 2AI2O3(S( :التفاعل التالي

.....................................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................................

. II تآكل سطح شريحة الخارصين عند غمرها في محلول لكبريتات النحاس

.....................................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................................
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.للجسر الملحي دور هام في الخلية الجلفانية

.....................................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................................


 مــن هيدروكســيد الصوديــوم 

ً
يتكــون راســب ابيــض عنــد إضافــة قطــرات قليلــة جــداً

علــى محلــول كبريتــات النحــاس الزرقــاء والموضــوع فيهــا شريحــة مــن الخــارصين.

.....................................................................................................................................................................................

.....................................................................................................................................................................................

.ه القطب سالب الشحنة في الخلايا الجلفانية
ّ
يوصف الأنود بأنّ

.....................................................................................................................................................................................

.ه القطب موجب الشحنة في الخلايا الجلفانية
ّ
يوصف الكاثود بأنّ

.....................................................................................................................................................................................

ماذا يحدث في كل من الحالات التالية مع تفسير السبب: 

.لشريحة الخارصين عند وضعها في محلول كبريتات النحاس

.............................................................................................................................................................المشاهدة :

.............................................................................................................................................................السـبـــــب :

.لكتلة شريحة النحاس عند وضعها في محلول كبريتات الخارصن

.............................................................................................................................................................التوقـــــع:

.............................................................................................................................................................السـبـــــب :

.للون محلول كبريتات النحاس الزرقاء عند وضع شريحة من الخارصين فيه

.............................................................................................................................................................المشاهدة :

السـبـــــب :

 .............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................

.لكتلة الانود والكاثود في خلية الخارصين والنحاس

.............................................................................................................................................................التوقـــــع:

السـبـــــب :

.............................................................................................................................................................

.............................................................................................................................................................

 .............................................................................................................................................................

............................................................................................................................................................
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قارن بين كلًاً مما يلي :

     e-   +  Li+   →   Li    Ag+ +  e-     →     Agوجه المقارنة

نوع التفاعل الكيميائي 
..................................................................)اكسدة – اختزال(

تفاعلات الاحلال المفردتفاعل التعادلوجه المقارنة

)يمثل - لايمثل( تفاعل 
..................................................................اكسدة واختزال

OF2O2F2وجه المقارنة

..................................................................عدد تأكسد الاكسجين

H2ONaHوجه المقارنة

 عدد تأكسد
..................................................................الهيدروجين

Na2SO3MgS2O3وجه المقارنة

..................................................................عدد تأكسد الكبريت

2NH3    →   N2SO4وجه المقارنة
2- → SO3

2-

يحتاج إتمامه إلى عامل 
..................................................................)مؤكسد - مختزل(
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العامل المختزلالعامل المؤكسدوجه المقارنة

NO2-
(aq)+Al (s) → NH3 (g)+AlO2-

(aq)....................................................

الخلايا الجلفانية )الفولتية(وجه المقارنة
الخلايا الالكتروليتية 

)التحليلية(

..................................................................شحنة الانود

................................................................شحنة الكاثود

التفاعل الحادث عند 

الانود)اكسدة - اختزال(
................................................................

 التفاعل الحادث عند

الكاثود

(اكسدة - اختزال)

................................................................

الالكترونات تنتقل في 

الدائرة الكهربائية من 

)الانود الى الكاثود(،

(الكاثود الى الانود)

................................................................

الحدوث )تلقائي- غير 

تلقائي(
................................................................

-BiO3       →     Bi3+  MnO2  →   MnO4وجه المقارنة

نوع التفاعل الكيميائي 
..................................................................)اكسدة - اختزال(

مادة الكاثودمادة الأنودوجه المقارنة

NO2-
(aq)+Al (s) → NH3 (g)+AlO2-

(aq)....................................................
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+Cu2وجه المقارنة
(aq) + 2e- ↔ Cu(s)                                               Zn2+

(aq) + 2e- ↔ Zn(s)                                               

 الرمز الإصطلاحي
..................................................................لنصف الخلية القياسية

الخلايا الجلفانية )الفولتية(وجه المقارنة
الخلايا الالكتروليتية 

)التحليلية(

خلية جلفانية يحدث 

فيها التفاعل الكلي 

التالي:

Cd(s) + 2Ag+
(aq) → 2Ag(s) + Cd2+

(aq)

..................................................................

..................................................................

 التفاعل الحادث عند
الانود

 التفاعل الحادث عند
الكاثود

..................................................................

كتلة الكاثود )تقل - تزداد(كتلة الانود )تقل - تزداد(

..................................................................

تركيز +Ag )يقل - يزداد(تركيز +Cd2 )يقل - يزداد(

..................................................................

العامل المختزلالعامل المؤكسدوجه المقارنة

Hg(s)  /Hg2+
(aq) //Cu2+

(aq) / Cu(s)....................................................
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أســـئلة مقــــالــية متـــنوعــة :

 الوســط في   ) التفــاعلات  انصــاف   ( بطريقــة  التاليــة  التفــاعلات  أنصــاف  زن 

: الحــمضي 


SO3

2-  →  SO4
2-  

....................................................................................................................................................... 


HNO3    →    NO  

....................................................................................................................................................... 


Cr3+     →   Cr2O7

2-

....................................................................................................................................................... 


H2S   →    S

....................................................................................................................................................... 


Pb(OH)3    →   PbO2

....................................................................................................................................................... 
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:اجب عما يلي

خليــة جلفانيــة مكونــة مــن نصــفين قياســيين، أحدهمــا مكــون من قطــب الخارصين في 

Zn(NO  ، والآخــر مكــون مــن قطــب النحــاس في محلــول 
3
)

2
محلــول نــيترات الخــارصين 

ـلََص بينهـمـا ـبـجسر ملـحـي
ُ
Cu(NO، وُ

3
)

2
نــيترات النحــاس 

التفاعلات الكيميائية الحادثة عند كل من:

:الأنود

...................................................................................................................................................................

:الكاثود

...................................................................................................................................................................

:التفاعل الكلي للخلية

...................................................................................................................................................................

:الرمز الاصطلاحي للخلية

...................................................................................................................................................................

ماذا يحدث لكل مما يأتي:

كتلة قطب ) Zn ( ................    تركيز محلول ) +Zn2 (  ............... السبب .............................

كتلة قطب ) Cu ( ...............     تركيز محلول )+Cu2 (  ............... السبب .............................


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خلية جلفانية يحدث فيها التفاعل الكلي التالي:

Cd(s) + 2Ag+
(aq) → 2Ag(s) + Cd2+

(aq)

أكتب معادلة كيميائية تمثل التفاعل الحادث عند كل من الأنود والكاثود:

الأنود:

...................................................................................................................................................................

الكاثود:

...................................................................................................................................................................

التفاعل الكلي للخلية:

...................................................................................................................................................................

خلية جلفانية رمزها الاصطلاحي: 

Cr / [Cr3+]  // [Ni2+] /Ni                                        

أكتــب معادلــة كيميائيــة تمثــل التفاعــل الحــادث عنــد كل مــن الأنــود والكاثــود ومعادلــة 

التفاـعـل الكـلـي للخلـيـة

الأنود:

...................................................................................................................................................................

الكاثود:

...................................................................................................................................................................

التفاعل الكلي للخلية:

...................................................................................................................................................................




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خليــة جلفانيــة مكونــة مــن نصــف خليــة النحــاس القياســية ونصــف خليــة الهيــدروجين 

 ـبـأن نـصـف خلـيـة الهـيـدروجين القياـسـية ـهـي القـطـب الـسـالب في الخلـيـة.                                                             
ً
القياـسـية. علـاًم

أكتب معادلة التفاعل الحادث عند كل قطب:

الأنود:

...............................................................................................................................................................................

الكاثود:

...............................................................................................................................................................................

التفاعل الكلي للخلية:

...............................................................................................................................................................................

الرمز الاصطلاحي للخلية:

...............................................................................................................................................................................

خليــة جلفانيــة مكونــة مــن نصــف خليــة الخــارصين القياســية، ونصــف خليــة الهيــدروجين 

 ـبـأن نـصـف خلـيـة الهـيـدروجين القياـسـية ـهـي الكاـثـود في الخلـيـة .                                                                    
ً
القياـسـية. علـاًم

أكتب معادلة التفاعل الحادث عند كل قطب:

الأنود:

...............................................................................................................................................................................

الكاثود:

...............................................................................................................................................................................

التفاعل الكلي للخلية:

...............................................................................................................................................................................

الرمز الاصطلاحي للخلية:

...............................................................................................................................................................................




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يحدث تفاعل الاكسدة والاختزال التلقائي التالي في خلية فولتية :

Fe(s) + Ni2+
(aq) → Fe2+

(aq)  + Ni(s) 

:معادلة نصف التفاعل الذي يحدث عند الانود

...................................................................................................................................................................

 قطــب مــن  يكــون  الخارجيــة  الدائــرة  في  تسري  التي  الإلكترونــات  حركــة  اتجــاه 

............ قطــب  الى   ............

 : الرمز الاصطلاحي للخلية هو

...................................................................................................................................................................

 خلية جلفانية يمثلها التفاعل التالي :

Mg(s) + Cd2+
(aq) → Cd (s)  + Mg2+

(s)

:التفاعل عند الكاثود

...................................................................................................................................................................

: الرمز الاصطلاحي للخلية

...................................................................................................................................................................




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خلية جلفانية رمزها الاصطلاحي :

Fe(s) / [Fe2+] // [Ni2+] / Ni(s)

: اكتب معادلة الانود

...................................................................................................................................................................

 : اكتب معادلة الكاثود

...................................................................................................................................................................

 رمزهــا التي  الخليــة  نصــف  مــن  الخارجيــة  الدائــرة  في  الإلكترونــات  تتحــرك 

....................... رمزهــا  التي  الخليــة  نصــف  إلى   .........................

خلية جلفانية رمزها الاصطلاحي :

 Mg(s) / [Mg2+] // [Ni2+] /Ni(s)

: اكتب معادلة الانود

...................................................................................................................................................................

 : اكتب معادلة الكاثود

...................................................................................................................................................................

 : اكتب المعادلة النهائية

...................................................................................................................................................................







التعلم  بتجربة  استمتع 
البلاطي منصة  مع 

احرص على اقتناء كتب منصة البلاطي 
كتاب الـشرح.  •

كتاب الأسئلة.  •
كتاب إجابة الأسئلة.  •

كتاب الامتحانات.  •
كتاب إجابة الامتحانات.  •

الكيمياء
الثاني الدراسـي  الفصـل 

٢٠٢٣  - ٢٠٢٤


